Protokół Nr 11/2019
posiedzenia Komisji Budżetu  i Spraw Społecznych Rady Gminy Piątnica, odbytego
w dniu  18 listopada  2019 r.  w sali  Urzędu Gminy Piątnica, ul. Stawiskowska 53.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Społecznych - pan Piotr Zduńczyk, który stwierdził prawomocność posiedzenia. W posiedzeniu uczestniczyło 5 radnych na ogólną liczbę 5.
Czas trwania posiedzenia 805 -  948.  
O terminie posiedzenia członkowie  Komisji  zostali powiadomieni pisemnie i otrzymali dokumenty stanowiące przedmiot posiedzenia. 
Informację o terminie,  miejscu i porządku posiedzenia podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Piątnica i umieszczenie w BIP Urzędu Gminy Piątnica.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Zduńczyk Piotr                                      Przewodniczący Komisji 
2. Chaberek Karolina                                 Członek Komisji
3. Florczyk Tomasz                                    Członek Komisji
4. Weber Krzysztof                                    Członek Komisji 
5. Pokropowicz Jarosław                            Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  
1.Weber Krzysztof                                           Przewodniczący Rady  Gminy Piątnica  
2. Wierzbowski Artur                                      Wójt Gminy Piątnica
3. Bieńczyk Bogdan                                         Zastępca Wójta Gminy Piątnica
4. Sobczyńska-Wanke Barbara                        Sekretarz Gminy Piątnica
5. Chilińska Katarzyna                                     Skarbnik Gminy Piątnica
6. Sulewska-Szulc Ewa                                    Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i                                                                          Terenowej w Urzędzie Gminy Piątnica 
7. Krajewska Małgorzata                                 Naczelnik wydziału w Urzędzie Gminy Piątnica
8. Duda Bożena                                                Inspektor do obsługi rady gminy w Urzędzie Gminy                                                                           Piątnica
Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.
Ad. 1.
        Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji, który powitał  zgromadzonych. 
Ad. 2. 
       Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia o treści:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu Nr 10/2019 posiedzenia Komisji.
4. Rozpatrzenie na sesję  Rady Gminy projektów  uchwał Rady Gminy Piątnica  w sprawie:
    1) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 
    2) zwolnień w podatku od nieruchomości;
    3) obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku        rolnego na obszarze gminy na rok podatkowy 2020;
   4) udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie wnętrza zabytkowego kościoła        w Drozdowie;
   5) przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego         gminy Piątnica;
   6) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2031; 
   7) zmian w budżecie Gminy;
   8) przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącej utrzymania grobów        i cmentarzy wojennych;
   9) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym oraz zasad ich        wypłacania;
  10) ustanowienia zasad przyznawania  diet sołtysom i zwrotu kosztów podróży  służbowych;
  11) uchwalenia planu sesji Rady Gminy Piątnica na 2020 rok.
5. Wolne wnioski.
Radni nie wnieśli uwag do porządku dziennego.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  o przyjęcie porządku posiedzenia. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr. Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się” - brak.
Komisja  jednogłośnie przyjęła porządek dzienny posiedzenia.
Ad. 3.
       Radni nie wnieśli uwag do protokołu  Nr 10/2019 posiedzenia Komisji.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne  wniosek w sprawie  przyjęcie protokołu Nr 10/2019. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr. Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się” - 
Komisja  jednogłośnie przyjęła porządek Protokół Nr 10/2019 .
Ad. 4.1 / 
       Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Podatków i Usług przedstawiła uzasadnienie do  projektu uchwały. Zgodnie z art. 5 ust 1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych Rada Gminy w drodze uchwały określa wysokość stawek podatku od nieruchomości. Ostatnia podwyżka stawek podatku od nieruchomości miała miejsce w 2016 r. Stwierdziła, że jak widać stawki te wzrosły niewiele w stosunku do 2019 r. Gdyby Rada  przyjęła proponowane stawki to do budżetu wpłynęłaby z tego tytułu kwota wyższa139 929 zł w stosunku do roku 2019. Podatek leśny w stosunku do roku 2019 będzie wyższy tylko  o 0,50 zł z 1 ha i Pan Wójt nie proponuje obniżenia stawki  i dlatego też nie został przygotowany stosowny projekt uchwały. 
Komisja dokonała analizy danych zawartych w części tabelarycznej uzasadnienia do projektu uchwały wg. danych: stawki obowiązujące w 2019 r., stawki maksymalnej na 2020 r.  określone przez Ministra Finansów i proponowane stawki na 2020 r. przez Wójta Gminy Piątnica.  
Pan Wójt  stwierdził, że ogólnie widzimy co się dzieje z oświatą. Jeżeli nie zreformujemy oświaty, a prawdopodobnie Państwo radni tego nie zrobicie, to  gmina do oświaty z budżetu będzie dokładać coraz większe środki finansowe, a obecnie  dokłada już 14 mln zł. Jeżeli mamy się rozwijać i realizować inwestycje, a nie możemy zapewnić wkładu własnego na inwestycje, to niczego nie zrobimy, a zaciąganie kredytów też jest możliwe do pewnego momentu. Każdy szuka rozwiązań, a są to delikatne wzrosty podatku i nie są one maksymalne. Powinniśmy się nad tym zastanowić.

Pani Skarbnik Gminy  powiedziała, że stawki te nie były podnoszone od 2016 r. i za chwilę przyjdzie taki czas, że trzeba będzie je podnieść bardzo dużo. Nie stosując podwyżki podatków, nie damy rady zrównoważyć budżetu. Inwestycji do wykonania jest dużo i z czego to finansować?
Pan Przewodniczący komisji zwrócił uwagę na fakt iż jedną z najwyższych podwyżek otrzymają przedsiębiorcy, ponieważ stawka od budynków od działalności gospodarczej wzrasta o 1,05 zł od 1m².
Pani Skarbnik Gminy powiedziała, że przedsiębiorcy zrekompensują sobie podwyżkę podatku w cenie usług i towarów, które idą w górę.
Pan Wójt  przypomniał, że od stycznia 2020 wzrasta minimalne wynagrodzenie i to też trzeba mieć na uwadze. Poinformował, że na tym samym poziomie pozostaje podatek od środków transportowych.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały
Po rozpatrzeniu projektu uchwały Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego.  Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 3 radnych: Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof. Głosy „przeciw” – brak. Głosy  „wstrzymujące się”   -  2 radnych: Chaberek  Karolina, Zduńczyk Piotr.
 Komisja zaopiniowała pozytywnie pod obrady sesji projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Ad. 4.2/ 
       Projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Podatków i Usług przedstawiła uzasadnienie do  projektu uchwały poinformowała, że rolnicy do tej pory byli zawsze zwolnieni z podatku od budynków mieszkalnych. W przedłożonym projekcie uchwały proponuje się zlikwidowanie tego zwolnienia, czyli płaciliby podatek od nieruchomości za budynki mieszkalne. Do budżetu gminy z tego tytułu wpłynęłaby kwota 124 283,00 zł.  Podatek wynosiłby 0,69 zł od 1m² powierzchni. Podyktowane jest to dużą ilością inwestycji drogowych oraz dużymi kosztami utrzymania szkół w 2020 r. i w latach następnych.  
Pan Wójt  poinformował, że będą podejmowane działania oszczędnościowe i tutaj mam na myśli oświatę. Myślę, że trzeba byłoby temat zwolnienia rolników z podatku od budynków ruszyć, ponieważ jest niezadowolenie społeczne, gdyż mieszkańcy Piątnicy pytają dlaczego oni płacą, a pozostali mieszkańcy gminy nie. Tak na dobrą sprawę uważam, że obciążenie dla rolnika z tego tytułu byłoby żadne.
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że nie należy tego ruszać.
Z kolei Pan Wójt że jeżeli spotka się z mieszkańcami  jeżeli chodzi o oświatę i restrukturyzację, to też będzie niezadowolenie i radni także nie podniosą ręki. 
Pan Tomasz Florczyk stwierdził, że opowiadając się za wszystkim pozytywnie budżet będzie leciał w dół, a przecież gdzieś trzeba zdobyć środki finansowe na inwestycje.
Pan Wójt  poinformował, że udało się zrealizować budowę wielu dróg i będziemy chcieli budować kolejne drogi dla mieszkańców, ale będzie musiał mieć z czego to finansować. Trzeba pamiętać, że wnioski, które zostały złożone przez gminę o dofinansowanie przebudowy dróg gminnych, to nie jedyne wnioski, ponieważ mamy obietnice współpracy ze starostwem  oraz z innymi wójtami i burmistrzami gmin sąsiednich w tym zakresie  w latach  2020-2023 i musi coś z tym zrobić. Jak najbardziej jest zasadne wyasygnowanie z budżetu gminy środków finansowych w wysokości 10-20% i współfinansowanie przebudowy drogi powiatowej, czy drogi gminnej z sąsiednim samorządem. Na wkład własny musimy mieć środki finansowe. Poinformował, że kolejny przykład jest taki, iż  do tej pory gmina zwracała rodzicom za dowożenie dzieci do szkoły, pomimo tego że obwód szkolny dzieci był w danej jednostce, co kosztowało 50 tys. zł i zostanie to zabrane. Dofinansowanie będą otrzymały tylko te dzieci, które mają bardzo daleko do szkoły.
Pan Przewodniczący Rady  zapytał, jak się ma to do przepisów prawnych i jak to wcześniej funkcjonowało?
Pan Wójt stwierdził, że jest to wola wójta. 
Pan Przewodniczący Komisji stwierdził, nikt nam wcześniej nie mówił o takich faktach.
Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wobec tego informacjom przedstawianym przez dyrektora CUS nie można wierzyć.
Pan Wójt stwierdził, że poprzedni wójt podjął taką decyzję, ale nie wie czy o tym informował Radę. Następnie zwrócił się do radnych, że radni muszą pomóc wójtowi  pomóc szukać finansowania i oszczędności. 85% budżetu oświatowego stanowią wynagrodzenia nauczycieli.
Przewodniczący Komisji stwierdził iż wie o problemach  w oświacie  i o tym, że gmina musi dokładać na to zadanie z własnego budżetu, poniważ subwencja oświatowa jest niewystarczająca, ale takie problemy mają wszystkie samorządy. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Po rozpatrzeniu projektu uchwały Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego.  Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały - 1 radny: Florczyk Tomasz. Głosy „przeciw” – 1 radny: Weber Krzysztof. Głosy  „wstrzymujące się”   -  3 radnych: Chaberek  Karolina, Pokropowicz Jarosław, Zduńczyk Piotr.
Komisja negatywnie zaopiniowała  pod obrady sesji projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
Ad. 4.3/ 
        Projekt uchwały w sprawie     obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do  ustalenia podatku  rolnego na obszarze gminy na rok podatkowy 2020 w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Podatków i Usług przedstawiając  uzasadnienie do projektu uchwały poinformowała, że średnia cena skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy 2020 określona w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia            18 października 2019 r. będąca podstawą do ustalenia podatku rolnego w 2020 r. wyniosła 58,46 zł za 1 dt. Wójt przedstawia projekt uchwały obniżający cenę żyta do 56,00 zł  za 1 q. Projekt tej uchwały został wysłany do akceptacji do Podlaskiej Izby Rolniczej, celem zaopiniowania  i otrzymaliśmy opinię pozytywną. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego.  Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 4 radnych: Chaberek  Karolina, Pokropowicz Jarosław, Zduńczyk Piotr, Weber Kszysztof,  Głosy „przeciw” – brak. Głosy  „wstrzymujące się”   -  1 radny:  Florczyk Tomasz

Komisja pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku   rolnego na obszarze gminy na rok podatkowy 2020. 
Ad. 4.4/ 
        Projekt uchwały w sprawie    udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie wnętrza zabytkowego  kościoła   w Drozdowie w załączeniu do oryginału protokołu.
Radni nie zabierali głosu w dyskusji.
Wobec tego Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr. Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się” - brak.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie wnętrza zabytkowego  kościoła   w Drozdowie. 
Ad. 4.5/ 
       Projekt uchwały w sprawie   przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania        przestrzennego  gminy Piątnica w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Naczelnik  Wydziału  Gospodarki Przestrzennej i Terenowej przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. Decyzja o przystąpieniu do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Piątnica została zainicjowana wnioskiem właściciela nieruchomości, przedsiębiorcy prowadzącego w gminie działalność gospodarczą. Gmina jest zobligowana do wprowadzenia tej zmiany i  z tego tytułu nie poniesie kosztów.
Radni nie zabierali głosu w dyskusji.
Po rozpatrzeniu projektu uchwały Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr. Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się” - brak.    
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  gminy Piątnica.                                                                                     
Ad. 4.6/ 
      Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2031 w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do  projektu uchwały i poinformowała, że do WPF wprowadzona została droga Nowy Cydzyn -Budy-Mikołajka, gdyż okazało się że dotacja w wysokości 60% na tą drogę będzie przyznana i aby przeprowadzić przetarg oraz podpisać umowę na wykonanie zadania,  to zadanie do realizacji musi zostać ujęte w WPF. Wkład gminy będzie wynosił ok. 1 mln zł, a resztę środków stanowić będzie dofinansowanie wojewody i prawdopodobnie środki te spłyną już w tym roku. Droga ta musi zostać wykonana w przeciągu roku, czyli do października 2020 r.
Pan Przewodniczący Rady  zapytał, czy w przetargu uwzględnione zostały wcześniej wykonane roboty na tej drodze?
Pan Wójt powiedział, że nie i poinformował, że będzie starał się wynegocjować z wykonawcą, aby z tej droga zabrać położone już kruszywo, które jest dosyć dobrej jakości i może da się je  zagospodarować. Przetarg odbywa się według dokumentacji przetargowej.
Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że  jak był składany projekt to było mówione, że zrobimy podbudowę, a później zostanie położony tylko dywanik asfaltowy.  W tej chwili takie działania są na niekorzyść gminy.
Pan Przewodniczący Komisji   stwierdził, że jest to droga, która łączy wiele miejscowości i jest na niej duży ruch. 
Po rozpatrzeniu projektu uchwały Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr. Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się” - brak.                    
Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2031.                                                                           
Ad. 4.7/ 
       Projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do  projektu uchwały i poinformowała, że są to zmiany tzw. kosmetyczne, ponieważ gmina otrzymała odszkodowanie od ubezpieczyciela w kwocie ok. 200 tys. zł  za zniszczone drogi przez deszcz nawalny. 
Pan Zastępca Wójta poinformował, że do odtworzenia pozostała droga w Kosakach, ponieważ zostały tylko uzupełnione ubytki w tej drodze asfaltowej. Najprawdopodobniej  na wiosnę w przyszłym roku zostanie wykonana nakładka na tej drodze i wtedy dla firmy ubezpieczeniowej zostanie przedłożona faktura, celem uzyskania odszkodowania.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, ile gminę kosztowało organizacja festynu Smakooff?
Pan Wójt  poinformował, że organizacja festynu kosztowała 61 tys. zł, a gmina pozyskała 55 tys. zł.
Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że niektóre dochody z tego zakresu nie wpłynęły na konto gminy.
Po rozpatrzeniu projektu uchwały Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr. Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się” - brak.                                                                                                  
Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 
Pani Skarbnik Gminy opuściła posiedzenie Komisji.
Ad. 4.8/ 
        Projekt uchwały w sprawie   przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącej  utrzymania grobów  i cmentarzy wojennych w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Naczelnik Gospodarki Przestrzennej i Terenowej  przedstawiła uzasadnienie do  projektu uchwały i zakomunikowała, że Podlaski Urząd Wojewódzki w Białymstoku pismem z dnia 6 listopada 2019 r. poinformował, że w związku z złożonym przez Wójta Gminy Piątnica wnioskiem na utrzymanie grobów i cmentarzy wojennych, w projekcie budżetu Wojewody Podlaskiego  na 2020 r. zostały zaplanowane środki finansowe na  powyższy cel. Zgodnie  z ustawą o grobach i cmentarzach wojennych koszty budowy i utrzymywania, w tym remontów, grobów i cmentarzy wojennych są ponoszone ze środków budżetu państwa. Na podstawie tej ustawy, wojewoda może w drodze porozumienia, powierzyć jednostce samorządu terytorialnego obowiązek utrzymania grobów i cmentarzy wojennych, z jednoczesnym przekazaniem odpowiednich funduszy. Na terenie Gminy Piątnica  występują obiekty cmentarnictwa wojennego wymagające bieżącego ich utrzymania, w związku z czym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Po rozpatrzeniu projektu uchwały Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr. Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się” - brak.      
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia prowadzenia zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącej  utrzymania grobów   i cmentarzy wojennych.                                                                                         
Ad. 4.9/ 
        Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym oraz zasad ich  wypłacania w załączeniu do oryginału protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji stwierdził, że należy się  zastanowić nad przyjęciem proponowanej uchwały, jeżeli szukamy oszczędności.
Inspektor do obsługi rady poinformowała, że podwyższenie diety radnym skutkować będzie obciążeniem budżetu gminy Piątnica o kwotę 25 406,64 zł  w ujęciu rocznym. Dodatkowe  środki finansowe na ten cel zostały zabezpieczone w projekcie budżetu gminy Piątnica na 2020 r.
Po rozpatrzeniu projektu uchwały Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały - brak. Głosy „przeciw” - 3 radnych: Chaberek  Karolina, Zduńczyk Piotr, Weber Krzysztof  . Głosy „wstrzymujące się”  - 2 radnych: Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław. 
Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet przysługujących radnym oraz zasad ich  wypłacania. 
Ad. 4.10/ 
         Projekt uchwały w sprawie   w sprawie ustanowienia zasad przyznawania  diet sołtysom i zwrotu kosztów podróży  służbowych w załączeniu do oryginału protokołu.
Pan Przewodniczący Komisji stwierdził, że jeżeli wzrosną podatki to także sołtysi będą otrzymywać wyższą prowizję, ale trzeba pamiętać, że Rada pozytywnie rozpatrzyła wniosek o zwiększeniu diety dla sołtysów.
Pan Wójt poinformował o wysokości diet w sąsiednich gminach i tylko w jednej gminie dieta ta wynosi 250 zł, a w pozostałych  80 zł, 160 zł, a regulamin jest taki, jeżeli nie ma sołtysa na sesji to nie otrzymuje diety, bądź otrzymuje 50%. Widzicie Państwo, że u nas na sesji jest po 7 sołtysów.
Pan Radny Tomasz Florczyk powiedział, że widzi iż sołtys z Piątnicy Włościańskiej ma bardzo dużo pracy. Ostatnio, jak były wybory sołtysa w mojej wsi nikt nie chciał kandydować na sołtysa. Nie jest to funkcja wdzięczna, bo jest to praca z ludźmi i niektórzy mieszkańcy są ciągle niezadowoleni, ale nie chcą pełnić tej funkcji.
Pan Wójt przedstawił Komisji wykaz otrzymanej prowizji przez sołtysów z tytułu inkasa zobowiązań pieniężnych za III ratę.
Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że na sesji musimy wytłumaczyć sołtysom, że skoro podnosimy podatki, to szukajmy także oszczędności na sobie.
Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że radni zostają przy starych dietach, to i sołtysi winni także zostać przy starych dietach tym bardziej, że gmina ma problemy finansowe.
Po rozpatrzeniu projektu uchwały Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały - brak. Głosy „przeciw” - 2 radnych: Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr. Głosy „wstrzymujące się”   - 3 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław.
Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie ustanowienia zasad przyznawania  diet sołtysom i zwrotu kosztów podróży służbowych. 
Ad. 4.11/ 
       Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu sesji Rady Gminy Piątnica na 2020 rok w załączeniu do oryginału protokołu.
W dyskusji nad projektem uchwały radni głosu nie  zabrali.

Po rozpatrzeniu projektu uchwały Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek  sprawie pozytywnego zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr. Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się” - brak.       
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu sesji Rady Gminy Piątnica na 2020 rok.                                                                                      
Ad. 5.
       W punkcie wolne wnioski głos zabrali:
Pan Wójt stwierdził, że ma dwa pomysły, które pomogą zaoszczędzić środki finansowe w oświacie i jednocześnie zaznaczył, że gmina zawsze będzie musiała dokładać własne środki do oświaty. Pierwszy z pomysłów nie przyniesie wiele oszczędności, ale z drugiej strony może być niekorzystny dla naszych dzieci i na pewno w to nie wejdę. Drugi pomysł przy którym najwięcej zaoszczędzimy i na tym skorzystałyby dzieci, to pomysł utworzenie dwóch dużych szkół czyli w Piątnicy i jeszcze jednej dużej szkoły i będą to szkoły z klasami I-VIII. Zaznaczył, że nie zamierza likwidować żadnej szkoły i chodzi o to, aby dzieci z oddziałów przedszkolnych i kl. I-III pozostały w szkołach macierzystych, a w tych oddziałach filialnych zarządzaliby kierownicy. W dwóch szkołach dużych skupić młodzież z kl. IV-VIII, utworzyć pełne etaty, z pełnym zapleczem i dużym dofinansowaniem oraz zabezpieczeniem dzieci z opiniami, gdzie gmina  niekoniecznie musi płacić  i orzeczeniami. Obecnie opłaty w tym zakresie ponosi gmina, ponieważ zależy nam na dzieciach.  Poinformował, że  w szkole w Piątnicy organizowane są różne zajęcia dla dzieci i rodzice zaczynają już posyłać dzieci z innych szkół do szkoły w Piątnicy. Dojdzie do tego, że będziemy  mieli po dwoje uczniów  w klasie.
Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że rozumie te argumenty, bo przecież na posiedzeniach Komisji oświata była tematem posiedzeń i gmina dokłada drugie tyle , co otrzymujemy subwencji,  ale jeżeli nawet ten plan wprowadzimy w życie, to  niestety małe szkoły same upadną, gdyż zostaną tylko kl. I-III.
Pan Wójt stwierdził, że w macierzystych szkołach pozostaną oddziały przedszkolne i kl. I-III. Proporcja podziału osób w całej szkole wynosi: np. jest 50 dzieci w całej szkole, to 25 dzieci to oddziały przedszkolne i kl. I-III oraz 25 dzieci kl. IV-VIII.
Pan Przewodniczący Rady zapytał o przepisy prawne w tym względzie? Czy kuratorium oświaty zezwoli na utworzenie filii?
Pan Wójt stwierdził, że przedstawiony sposób reorganizacji uwzględnia przepisy prawne obowiązujące w tym zakresie. Pan Zastępca Wójta poinformował, że kuratorium zezwoli na utworzenie filii o zmniejszonej strukturze organizacyjnej.
Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że po takiej reorganizacji zostanie kierownik, który zarabia dużo więcej niż zwykły nauczyciel, utrzymanie budynku pozostanie na tym samym poziomie, Zaznaczył, że zostały już poczynione wydatki inwestycyjne, aby utrzymać  budynki w jakimś standardzie i co dalej?
Pan Zastępca Wójta poinformował, że przy całych kosztach, to utrzymanie budynku jest najmniejszym wydatkiem.
Pan Radny Tomasz Florczyk zapytał, o ile zmniejszyłaby się liczba nauczycieli?
Pan Wójt powiedział, że w małych szkołach: Rakowo-Boginie,  Drozdowo, Olszyny, Dobrzyjałowo i nawet Jeziorko i Kisielnica średnio jest od 10 do 13 etatów nauczycieli, a pozostałoby 6-7 etatów.
Pan Przewodniczący Rady  poinformował, że gmina będzie musiała wypłacić odszkodowania  nauczycielom i na tym stracimy.
Pan żastępca Wójta  poinformował, że w pierwszym roku po reorganizacji, tak ale w następnych latach już nie.
Pani Sekretarz Gminy  poinformowała, że najprawdopodobniej wejdzie w życie ustawa umożliwiająca wcześniejsze odejście na emeryturę.
Pan Wójt poinformował, że jeżeli ustawa weszłaby w życie to należałoby się zastanowić nad takim rozwiązaniem, bo wtedy bardzo duża grupa nauczycieli odejdzie na emeryturę. Trzeba byłoby się liczyć z tym, że będzie to grupa ok. 30 osób.
Pan Radny Tomasz Florczyk stwierdził, że trzeba będzie zwiększyć etaty w dużych szkołach.
Pan Wójt poinformował, że zwiększy się ilość dzieci w oddziałach. Powiedział, że jeżeli np. z trzech szkół w terenie  dzieci z kl. IV-VIII przyszłyby do Piątnicy, a w Piątnicy obecnie są to  klasy 15 osobowe i zwiększy się tylko liczba dzieci w klasie.
Pan Przewodniczący Rady jak może być oszczędność, kiedy w Piątnicy było dwóch dyrektorów, a teraz jest trzech.
Pan Wójt  stwierdził, że taka liczba dyrektorów przysługuje ustawowo.
Pan Wójt  stwierdził, że weźmie pod uwagę opinię rodziców w tej kwestii. Poinformował, że koszty utrzymania jednego ucznia w szkole w Piątnicy wynoszą 5 tys. zł, a ucznia np. w szkole w Olszynach 23 tys. zł.
Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że myśli iż Pan Wójt przedstawi te wszystkie informacje na piśmie odnośnie każdej szkoły i wtedy będzie można porozmawiać na ten temat.
Pan Radny Tomasz Florczyk powiedział, że przede wszystkim należy zebrać opinie od mieszkańców.
Pani Radna Karolina Chaberek stwierdziła, że nie chciałaby aby jej dziecko uczyło się w klasie łączonej.
Pan Wójt poinformował, że argumentem dla rodziców będzie to, że gmina zabezpieczy dzieciom dojazd do dużej  szkoły, zajęcia pozalekcyjna, świetlica, która będzie czynna do godz. 1700  lub 1800, wyjazdy na wycieczki, czy nawet wybudowanie przy dużej szkole sali gimnastycznej. Stwierdził, że po otrzymaniu arkuszy organizacyjnych szkół przedstawi Komisji informację.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Pan  Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała                                                                                            Przewodniczący Komisji

Bożena Duda                                                                                                       Piotr Zduńczyk
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