Protokół Nr 6/2019
posiedzenia Komisji Rolnictwa i Spraw Lokalnych Rady Gminy Piątnica, odbytego
w dniu  31 lipca   2019 r.  w sali  Urzędu Gminy Piątnica, ul. Stawiskowska 53.

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji - Pan Jan Kopczewski. W posiedzeniu uczestniczyło 4 radnych na ogólną liczbę 5.
Czas trwania posiedzenia 900  – 941.        
O terminie posiedzenia członkowie  Komisji  zostali powiadomieni pisemnie i otrzymali dokumenty stanowiące przedmiot posiedzenia.
Informację o terminie,  miejscu i porządku posiedzenia podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Piątnica.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Kopczewski Jan                                    Przewodniczący Komisji
2. Konopko Marek                                    Członek Komisji
3. Mroczkowski Sławomir                        Członek Komisji
4. Śmiarowski Karol                                 Członek Komisji
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Dąbrowski Adam Robert                      Członek Komisji 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  
1. Bieńczyk Bogdan                                   Zastępca Wójta Gminy Piątnica
2. Krajewska Małgorzata                           Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Podatków i Usług                                                                     w Urzędzie Gminy Piątnica
3. Grabias Kazimierz                                 Radca Prawny w Urzędzie Gminy Piątnica
4. Duda Bożena                                          Inspektor do obsługi rady gminy w Urzędzie Gminy                                                                    Piątnica
Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.

Ad. 1.
        Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji, który powitał  zgromadzonych. 
Ad. 2. 
       Pan Przewodniczący Komisji wniósł o skreślenie z porządku dziennego posiedzenia „punktu 3. Przyjęcie protokołu Nr 5/2019 posiedzenia Komisji i poinformował, że w związku z tym  kolejne punkty porządku posiedzenia otrzymują odpowiednio numerację 3,4,5.
Następnie poddał pod głosowanie imienne powyższy wniosek. Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego: Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 4. Głosy „za”  - 4 radnych: Kopczewski Jan, Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol. Głosy „przeciw” - 0. Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Po czym stwierdził, że Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.
Następnie przedstawił porządek posiedzenia o treści:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.
3. Informacja o realizacji spraw rolnych na terenie gminy w 2018 r.
4. Informacja o zarejestrowanych podmiotach gospodarczych na terenie gminy w 2018 r.
5. Wolne wnioski.

Ad.3. 
     Informacja o realizacji spraw rolnych na terenie gminy w 2018 r. w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Podatków i Usług (zwana dalej RP i U) poinformowała, że do ważniejszych zadań, którymi zajmował się wydział w 2018 r. w zakresie rolnictwa należy zaliczyć: sprawy suszy, przyjmowanie wniosków i wypłata dla rolników akcyzy za paliwo, współpracował z ODR Szepietowo i Biurem Powiatowym AR i MR w Łomży w zakresie organizacji szkoleń na terenie gminy Piątnica. Stwierdziła, że gmina udostępniła lokal pracownikowi ODR Szepietowo, który udzielał pomocy rolnikom w wypełnianiu wniosków o obszarowe dopłaty unijne. Oznajmiła, że coraz mniej rolników korzysta z tej usługi i w roku ubiegłym skorzystało ich 87. W okresie od 25 czerwca do 6 sierpnia 2018 r. wpłynęło 352 wnioski o szacowanie szkód związanych z suszą i tyle też zostało sporządzonych protokołów. W ramach  realizacji zadania dotyczącego zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego   wykorzystanego do produkcji rolnej  producenci rolni w dwóch terminach to jest w lutym i sierpniu 2018 r. rolnicy złożyli 1 173 wnioski i tyle też wydano decyzji. Następnie stwierdziła, że w roku bieżącym na terenie gminy również wystąpiły na wiosnę przymrozki, a obecnie trwa susza i wystąpił  huragan. Zaznaczyła, że w związku z tym wydział ma bardzo dużo pracy. Dodała, że dużym kłopotem dla gminy  są bezpańskie psy. W dniu wczorajszym zgłoszono takich psów 12 i wobec tego duże są koszty realizacji zadania.  Następnie zwróciła się do Państwa radnych o zadawanie ewentualnych pytań w temacie przedłożonej informacji.
W dyskusji nad informacją głos zabrali:
Pan Radny Marek Konopko  zapytał w kwestii uiszczenia opłat przez gminę za wykonanie kastracji czy sterylizacji zwierząt?
Pani Naczelnik Wydziału RP i U poinformowała, że opłatę gmina ponosi za wykonaną usługę przez lekarza weterynarii.
Następnie Pan Zastępca Wójta poinformował, że po przejściu nawałnicy mieszkańcy zgłaszają do gminy powstałe szkody. Stwierdził, że 2/3 drogi biegnącej przez wieś Kosaki jest do odtworzenia, koszty  naprawy będą bardzo duże. Nawierzchnia asfaltowa jest porwana i tam nie można przejechać. Dzisiaj została  już podjęta interwencja i pracuje tam ekipa. Poinformował, że środki finansowe zaplanowane w budżecie gminy na bieżące remonty i utrzymanie  dróg są już  na ukończeniu.
Pan Przewodniczący Komisji oznajmił, że w budżecie gminy zawsze są wyodrębnione środki finansowe na zarządzanie kryzysowe i można byłoby wykorzystać je na cele związane z zaistniałymi zdarzeniami.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że z tych środków można korzystać wtedy, gdy jest ogłoszony stan klęski na danym terenie. W dniu dzisiejszym w związku z przejściem huraganu na lustrację do gminy Piątnica przyjeżdża Pan Wicewojewoda i być może taka klęska zostanie ogłoszona. Niemniej ze strony Urzędu Gminy Piątnica do Pana Wojewody kierowane są na piśmie monity w tej sprawie. Zaraz po nawałnicy w Urzędzie Gminy odbyło się spotkanie Gminnego Zespołu Zarządzenia Kryzysowego. W dniu dzisiejszym odbędzie się drugie posiedzenie tego Zespołu. Poinformował, że nawałnica przeszła nad stroną wschodnią gminy ale także po stronie zachodniej  i odebrał zgłoszenia telefoniczne w tej sprawie także z m. Nagórki, Murawy, Drożecin-Lubiejewo, Czarnocin. W gminie pracuje już Gminna Komisja szacująca szkody związane  z zaistniałą suszą. W dniu dzisiejszym będzie złożony wniosek do Wojewody Podlaskiego o powołanie drugiej Gminnej Komisji, która będzie  szacowała straty po nawałnicy.  Jeżeli zostanie ogłoszony przez Wojewodę komunikat o klęsce, to wiadomo iż za tym pójdą środki finansowe z budżetu państwa. Gmina natomiast ma ograniczone środki finansowe. Poinformował, iż w  m. Krzewo już po raz drugi w tym roku został naniesiony piach na drogę i  tam skierowano już sprzęt, celem jego uprzątnięcia. Następnie poinformował, że mieszkańcy przychodzą z pretensjami dlaczego dla niektórych z nich  urząd gminy nie wydaje decyzji o warunkach zabudowy, a wszyscy przecież  wiemy iż  m. Krzewo to tereny górzyste i na każdym terenie można budować budynki. Stwierdził, że  po takich zdarzeniach atmosferycznych widać trafność takich decyzji, co niejednokrotnie potwierdzają mieszkańcy, którzy wybudowali budynek mieszkalny na takim terenie 
Po skończonej dyskusji Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek o przyjęcie informacji do aprobującej wiadomości. Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego: Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 4. Głosy „za”  - 4 radnych: Kopczewski Jan, Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol. Głosy „przeciw” - 0. Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie przyjęła informację do aprobującej wiadomości.
Pan Zastępca Wójta opuścił posiedzenie Komisji.
Ad.4. 
       Informacja o zarejestrowanych podmiotach gospodarczych na terenie gminy w 2018 r. w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Naczelnik Wydziału RP i U  pokrótce przedstawiła powyższą  informację.
Radni po rozpatrzeniu informacji nie wnieśli uwag. 
Wobec powyższego Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek o przyjęcie informacji do akceptującej wiadomości. Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego: Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 4. Głosy „za”  - 4 radnych: Kopczewski Jan, Konopko Marek, Mroczkowski Sławomir, Śmiarowski Karol. Głosy „przeciw” - 0. Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie przyjęła informację do akceptującej wiadomości.
Ad. 5.
       W punkcie wolne wnioski głos zabrali:
Pan Przewodniczący Komisji poruszył kwestię sporządzenia przez gminę planów zagospodarowania przestrzennego, która ciągnie się już kilka lat.
Pan Radca Prawny  poinformował, że tereny nadrzeczne gminy posiadają plany zagospodarowania przestrzennego. Obecnie dla gminy   sporządzany jest bilans terenu, który pozwoli na wprowadzenie zmian w planach zagospodarowania przestrzennego.
Pan Radny Marek Konopko stwierdził, że  mieszkańcy Nowego Cydzyna nie mogą uzyskać  z urzędu gminy decyzji o warunkach zabudowy.
Pan Radca Prawny  stwierdził, że aby uzyskać decyzję o warunkach zabudowy musi być spełnionych szereg warunków określonych w ustawie  o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Każdy wniosek winien być rozpatrywany indywidualne, a urząd gminy winien respektować orzeczenie  Naczelnego Sądu Administracyjnego w tej kwestii.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Przewodniczący Komisji zamknął  posiedzenie Komisji.

Protokołowała                                                                                   Przewodniczący Komisji  

Bożena Duda                                                                                           Jan Kopczewski
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